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Ärende 23. Utred förutsättningar för kolloverksamhet för juniorer och 

seniorer – svar på motion väckt av Bo Källström (L) 
 

Förslag till beslut 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
1. Motionen bifalls i sin helhet. 
 
Bakgrund 
 
Liberalerna föreslår i sin motion att en utredning ska göras om förutsättningarna för att 
erbjuda kolloverksamhet för barn samt för ensamma äldre. Vänsterpartiet menar att 
motionen är viktig och att den kommer åt en viktig aspekt av ensamheten bland äldre 
där ett miljöombyte också kan vara bra och stimulerande. Dessutom menar vi att det bör 
finnas rum för att på sikt även tillskapa medel genom den överenskommelse 
Vänsterpartiet har med mittenstyret gällande kolloverksamhet för barn. I vår 
överenskommelse ingår medel för avgiftsfria sommaraktiviteter för barn i 
socioekonomiskt utsatta områden.  
 
En sådan modell efterfrågas av PRO och SPF och har också implementerats i 
Sundbybergs kommun. Vi menar att det är tydligt att det finns ett behov av sådana 
verksamheter även om de, som det anges i svaret, bara når en begränsad grupp och 
under en begränsad tid. I den modell som finns i Sundbyberg finns nackdelen att de 
äldre själva måste lägga ut pengar för sina omkostnader och att dessa sedan betalas av 
kommunen. Vi menar att ett införande av en liknande modell i Huddinge bör ske utan att 
de äldre eller föräldrar till barnen som kommer i fråga för kolloverksamhet behöver ta 
pengar ur egen ficka.  
 
Folkhögskolan PRO anordnar redan i dagsläget en form av kolloverksamhet för sina 
medlemmar. En möjlighet utifrån motionens intention vore att upprätta ett IOP-avtal med 
PRO gällande denna verksamhet och låta denna fortsätta och även breddas. Liknande 
IOP-avtal kan också tas fram för en organisation som erbjuder kolloverksamhet för barn.  
 
Ovan är att betrakta som medskick. Vad Liberalernas motion omfattar är nämligen en 
utredning av förutsättningarna för att inrätta kolloverksamhet för barn och ensamma 
äldre. Vänsterpartiet menar att motionssvaret till stor del reser frågetecken gällande en 
potentiell kolloverksamhet. Dessa frågetecken är en utredning ämnade att räta ut.  
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